MATEMATIKA

1.

V Risi vil se konaly volby. Byly nominovény tyto
strany: Strana rusalek, Strana divoZenek a Strana
_bludigek. Voleb se zudastnilo 500 opravnénych volicd.
Strana rusalek ziskala 30 % hlast, Strana divoZenek
ziskala 45 % hlast. Kolik voli&h volilo Stranu bludigek?

A) 25
(B) 45
(C) 125
@) 250

9, tfida o :

5.

Jaké vlastnosti maji Ghlopficky kosoctverce?

(A) jsou navzijem kolmé, nejsou stejné dlouhé, pili se

(B) jsou navzajem kolmé, jsou stejné dlouhé, pili se

(C) jsou navzdjem kolmié, nejsou stejné dlouhé, nepili
se , '

(D) nejsou navzijem kolmé, nejsou stejné dlouhé, pili
se

2.

Na druholigovy zapas v kuliékach se pfiSlo podivat
85 platicich divakd. Dospéli platili za vstup 10 K&
a studenti 5 K& Dohromady bylo na vstupném vybrano
600 K& Kolik dospélych se pfislo podivat na zapas
v kulickach?

(A) 25
(B) 35
(©) 45
(D) 50

) 301,
P16 (2-2)+— & =
2=+ F

Jaky je vysledek uvedeného vypoctu?

@A) 21

(B) 23
(C) 27
(D) 64

3.

Novakovi si v roce 2009 koupili nové auto. Staré auto
mélo spottebu a litrd benzinu na 100 km, nové auto ma
spotiebu b litrd benzinu na 100 km. Kolik litri benzinu
celkem projeli, jestlize za rok najeli celkem 9 000 km,
z toho 4 000 novym autem?

(A) 90(a+b)litrh

a+tb a+b

+50 litra

(B) 40

(C) 40a+50b litrt
(D) 50a-+40b litrt

7. -

Dim o rozmérech 8X7 m je tfeba zakreslit do planu
v méfitku 1:200. Jaké bude mit dim v planu rozméry?

4,
Vyberte &islo, které se d4 zapsat jako 3,6 - 10°.

(A) 3, 600 600 000
B) 36 000 000
(C) 360000 000
(D) 3 600 000 000

(A) 4x3,5cm
(B) 8x7cm
(C) 8x1400 cm
D) 40x35cm
8.
4x* —y?
2x—y

Jaki je hodnota uvedeného vyrazu po zkraceni
za piedpokladu, Ze y # 2x?
(A) 2x+y
B 2x-y
© 2
2x2 2
x=y
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- Sloupcovy graf znazorfiuje pocet automobill v jednom
mést€ ve vybranych letech. Kolikrat vét$i byl pocet
automobilil v roce 1990 oproti roku 19107

(A) desetkrat
(B) jedenactkrat
. {C) tisickrat
(D) desettisickrat

13.
s(a-6*) +21:(a? ~8)=

Jaka je hodnota uvedeného Vyraiu prog=3,b=2?

(A) -2
B) 8.
() 26
(D) 28

14. .
Ve t¥idé 9.A je 30 24ki. Z pisemné price z matematiky
mélo 8 Zzakh jednicku, 12 24kd dvojku, 6 Zakd trojku

a zbytek &tyrku. Jaka byla primérma znamka Z pisemné
prace z matematiky?

A) 2,0
(B) 22
©) 25
(D) 3,0

10.
2+(2 -4 =

* Jaky je spravny vysledek uvedeného vypo&tu?
A) 51
B) 75
(C) 123
(D) 231

15.
V' pravothlém trojahelniku ABC je pravy tuhel pfi
vrcholu 4. Kde leZi stfed kruZnice opsané danému
trojthelniku?

(A) ve stfedu strany AC
(B) vpruse01ku vysek

Lot

(D) ve stfedu strany BC

11.
&'y y=
- Jaky je spravny tvar uvedeného vyrazu po uipravé?
@A)
B) X+ +x
(C) xlS
(D) xlz

16.

Je zadano ctyfciferné ¢islo 58%2. Vyberte. moZnost,
kterd uvadi vSechna Cisla, kterd je moZné na misto
hvézdicky doplnit tak, aby vysledné &islo bylo délitelné
3 a 4 zarovei.

(A) 0;3

(B) 0;3;6;9

©) 39

(D) 258

12.

Plechova desticka ma tvar Ctverce o strané S cm, z néj
je ve stfedu vyfiznuty otvor ve tvaru kruhu o poloméru
! em. Stedy ¢tverce i kruhu jsou totozné. Urdete, kolik
existuje os soumérnosti, podle nichZ je dany utvar
soumérny.

(A) 2

(®) 3

© 4

®) 6

17.

JestliZe se polomér kruhu Zvatsi 3krat kolikrat se zvetsx

jeho obsah?

(A) 1,5krét
(B) . 3krét
(C) 6krit
(D) Okrit




18.

2(x——-;—') = %(4 +2x)

Jaké je fe§eni uvedené rovnice?

(A) x=-3
B) x=-2
!
C) x=——
©) x 3 '
D) x=2
19.

V méstské knihovné je zapsano celkem 1800 ¢tendid,
ztoho je 1000 dospélych a ostatni jsou déti. Pokud
situaci zndzornime~ pomoci Kruhového diagramu, jak
velky stfedovy thel bude mit kruhovd vysed
znazorfigjici pocet déti? '

22.

A4 R B
Je dan rovnoramenny lichob&Znik ABCD se zékladnami

AB a CD. Velikost jeho vnitfnitho Ghiu BCD je 135 °.
Jakd je velikost jeho vnitfniho uhlu CDA?

(A) 44°

®) 80°

(€) 120°

(D) 160°

20.
2a_ 2
7 Sab?

Ktery z vyrazii je nutné doplnit misto otazniku, aby
uvedna rovnost platila?

@) Zab
®B) —
(C) Sab
D) —a’b

(A) 45°
B) 60°
(C) 90°"
©) 135
23.

Podstavou hranolu je pravotihly trojihelnik s odvésnami
o velikostech 8 cm a 6 cm. Jak velky je povrch hranolu,
jestlize vyska hranolu je 10 cm? '

(A) 240 cm?
(B) 288 cm?
(C) 340 cm?
(D) 388 cm’

24.

Uhel g = 37°45". Jak velky je uhel «a, jestlize je
tFikrat v&tdi nez Ghel 87

(A) a=111°15"

(B) a=113°05"
(C) a=113°15"
(D) a=120°15"

21.

Ktery z nésledujicich vyrazii dostaneme, pokud od
trojnasobku vyrazu - 2ab—b* odedteme dvojnasobek
vyrazu a* +3ab?

(A) —2a* +12ab-3b°
(B) - —2a* +5ab-b*
€) —24°-3p" .

D) -2a*—ab-b*

25.°
(2x-3y)(8x+4y):4+4y* =
Do jakého tvaru je moZné prepsat vysledek uvedeného
vypoctu? '
@) (2x-y)
®) (2x+y)
(©) (4x+y)
(D) (4x-»)




26.

Viktor ma vytisknout letaCky na vystavu. Na staré
tiskdrn& by mu tisk trval 2 hodiny, na nové tiskarné pdl
hodiny. Jak dlouho bude Viktorovi trvat, nez vytiskne
véechny letacky, jestlize bude tisknout na obou
tiskarnach sougasné?

(A) 16 minut

(B) 24 minut

(C) 30 minut

(D) 45 minut

27.

Kija s Pepikem si cht&ji vyrobit pristieSek. Pro

pfedstavu si naKreslili obrazek, jak jejich pfistfeSek "

bude vypadat. Klukéim je§té zbyvé urgit délku stfedové
tyde, ktera je na obrizku oznaCena otaznikem. Jak
dlouha musi byt tato ty€, jestlize mé pristiesek tvaru
trojuhelniku obé ramena stejné dlouha?

?

2,4m

(A) 0,5m
(B) I2m
(©) 13m
(D) 1,5m

29.

V roviné jsou dany dvé rovnobéiné primky, vzdalené

od sebe 2 cm. Co je mnozinou vSech bodl, které jsou

stejné vzdalené od obou piimek?

(A) Pfimka rovnobésna s danymi pfimkami, ktera je
osou pasu, tvofeného danymi rovnobézkami.

~ (B) Dvé pfimky navzdjem kolme, z nich jedna je osou

pasu, tvofeného danymi rovnobézkami.

(C) Dvé ptimky navzdjem rovnobg&iné, které jsou ve
vzdalenosti 2 cm od danych p¥imek.

(D) KruZnice o priméru 2 cm, kterd se dotykd obou
ptimek, jeji stfed je mezi pfimkami.

30.

Uréete viechna x, kterd jsou feSenim nerovnice
3x-5<5x+1.

(A) x=-3
B) x<-3
(C) x=22
D) x=3

28.

Nékladni vlak vyjel z Prahy do Kotéhllek v 9:00
rychlosti 70 km/h. V 10:00 ~vyjel osobni vlak
z Kotshtilek do Prahy rychlosti 50 km/h. Za jak dlouho
po vyjezdu prvniho vlaku se potkaji, jestlize Kotehilky
jsou od Prahy vzdalené 130 km?

(A) za 1,2 hodiny
(B) za 1,5 hodiny
(C) za 2 hodiny

(D) za 2,5 hodiny




